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①裾花川河川敷清美、運動場・広場整備プロジェクト（健康福祉環境部会）

                      ７月３日（日）に、裾花川河川敷清美事業を実施しました。この事業は、長野

市が実施している「地域やる気支援補助金」の交付を受けて、健康福祉環境

部会（環境委員会）の役員を中心に準備を進めました。第五地区にとって身近

にある裾花川を「清掃美化」し、地区住民の皆さまの憩いの場所として利用し

ていただく事を目的として実施しました。当日は、約１００名の皆さまにご参加を

していただきました。梅雨時の蒸し暑い中、作業にご協

力いただいた皆さんや関係者の方々には御礼申し上げ

ます。又、１１月６日（日）に第２回目を実施する予定で

おります。詳細については地区の皆さまに別紙にてお知

らせしますので大勢の皆様のご協力をお願いします。

②社会を明るくする運動（生涯学習青少年育成部会）

“社会を明るくする運動”は法務省が主唱し、すべての国民が犯罪や非行

の防止と罪を犯した人たちの更生について理解を深め、それぞれの立場に

おいて力を合わせ、犯罪や非行のない安全で安心して暮らせる明るい社会

を築くことを目的に行われる全国的な運動です。毎年７月を強調月間として、

各地区における推進委員会や住民集会の開催、街頭等での広報啓発やあいさつ運動の推進などを実施して

います。第６１回目を迎えた今年は、７月１日（金）に長野駅善光寺口で開催されました。当日は、鷲澤市長を

始め第五地区の武井会長他、多くの来賓が出席し行われました。又、長野地区保護司会長である当協議会の

生涯学習青少年育成部会の中山 功さんが、活動開始宣言をされました。式典では裾花小学校マーチングバ

ンドの演奏会があり式典後、ＢＣリーグ信濃グランセローズの選手、裾花小学校の皆さんや役員さんが中心と

なり駅前広場にて啓発活動を行いました。
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③第五地区スポーツ大会（生涯学習青少年育成部会）

地区住民の健康の促進と親睦を目的とした、第五地区スポーツ大会を

９月４日（日）に山王小学校で開催いたしました。当日は、台風１２号が西

日本に上陸した影響もあり屋外競技の開催も危ぶまれましたが、「世代間

ゲートボール」と「ペタンク」を実施することができました。優勝されたチーム

の皆さんおめでとうございます。又、競技に参加された地区の住民の皆さん

運営に携わっていただいた役員の皆さんご協力ありがとうございました。

④第五地区福祉研修会（健康福祉環境部会）

９月９日（金）に南石堂町公民館において福祉研修会を開催いたしました。

当日は、５４名の皆さまが参加をされ、長野市西部保健センター 課長補佐

萩原 順子先生から｢家庭でできる感染症予防｣について講演をいただきま

した。私達の身の回りには、目に見えない多くのウィルスや細菌等が存在し

ており、これらが体に入ることで引き起こされる病気が感染症です。研修で

は、主な感染症の症状、感染症を予防するために日常の生活から

できる予防法（手洗い、うがいなど）や予防接種の重要性、食中毒予防、熱中症対策を研修しました。今後も健

康な生活を送るためにも、長野市保健所や病院、職場等で実施している健康診断を受診しましょう。又、当部

会では今後も、健康や福祉に関する研修会を計画しますので、皆さまからのご意見ご要望をお寄せください。

⑤中御所防災訓練への参加について（安全防災部会）

東日本大震災から半年にあたる９月１１日（日）に中御所で実施された防災訓練に、当協議会の安全防

災部会員を中心に役員が初めて参加をいたしました。当日は、中御所の住民と当部会の役員ほか９１名の

皆さまが参加をされました。訓練は、長野市中央消防署や長野市消防第五分団にご協力をいただき、｢午

前５時２０分頃、長野市周辺で震度６の地震が発生した｣と想定し、避難・救護訓練、消火訓練、通信訓練、

放水訓練を実施しました。中央消防署の担当者からは｢日頃から各自防災に対する意識を持ち、継続して

訓練を実施していくことが重要です。｣と訓示を受けました。訓練終了後には、昨年度中御所が設置した防災倉庫の見学も

させていただきました。

＜競 技 結 果＞

種 目 １位 ２位 ３位

ゲートボール 中御所 北石堂町 岡田町

ペ タ ン ク 南石堂町Ａ 北石堂町Ｂ 岡田町Ｂ



◆弥栄神社屋台巡行実行委員会（仮称）の開催について＜末広町より＞

長野の夏祭りとして有名な「弥栄神社御祭礼」は古来より善光寺平で大きな祭典でした。この祭典は祇園

祭りとも言われ、領主としての善光寺と密接な関係を保ち、毎年７月７日の「天王下ろし」から１４日の「天王上げ」に

至る８日間、町を挙げて祭典に奉仕し、互いに町勢を競い住民の信仰力・経済力・心意気・意地を天下に示すきらび

やかな大祭であります。近年では、平成１９年の国宝善光寺本堂再建三百年

記念、平成２１年の善光寺御開帳奉賛の時にそれぞれ挙行されました。その

後、今日まで屋台巡行は行われていません。この屋台巡行を実施するには、

多額の費用と多くの人手が必要となり、加盟している２０町（この内、１４町が屋

台所有）でも住民の皆さんのご理解とご支援がないと簡単にはできません。こ

の屋台巡行を実行するには加盟町の年番（５年に一度、４町で順番を担当）が

中心となって毎年検討していましたが、今後は屋台巡行実行委員会が中心に

なって計画的に推進することになり、第１回目の委員会が８月１９日に開かれ

ました。当地区からは、武井住自協会長（南石堂町区長）と青沼住自協副会長（北石堂町区長）が委員として、それ

と、この委員会の設立を進めてきた年番委員長の髙見澤末広町区長が出席をいたしました。委員会の目的・役割

は、長野市の伝統文化の維持・発展を願いながら町の活性化に寄与することにあります。この為、屋台巡行の在り

方と「いつ」実施するかを決め、加盟町や市民（住民）に周知を徹底しその実現に備えることが重要になります。今

後、委員会の会則作りや名称等を検討していくことになりますので、地区の皆さまにも随時お知らせをしていきます。

                      

    

◆中御所観音寺の四万八千日について＜中御所より＞

８月９日・１０日の両日、中御所観音寺において、恒例の四万八千日縁日が行われ多くの人々がお参り

に訪れていました。この日お参りすると、四万八千日お参りしたのと同じご利益があるとされます。縁日

の日は、中御所通り（旧北国街道）が歩行者天国になり、観音寺境内では中御所公民館主催による奉納

子供腕相撲大会が行われ、幼児・小学生の皆さんの熱戦が繰り広げられ、保護者の方や多くの参拝客の人も熱戦を

覗き込んでいました。歩行者天国になった通りでは、多くの出店が並び、氷水の店には夜遅くまで長い行列ができて

いました。他にもラムネの店、水風船の店や、中御所商工会による、金魚掬い、スイカ、信濃町産のトウモロコシの販

売がされました。金魚掬いは多くの子供たちで賑わい、たくさん掬えた人や、残念ながら掬えなかった人もお店から何

匹かの金魚をもらい喜んでいましたし、スイカ、トウモロコシはすぐに売り切れました。又、観音寺の周囲から御所天

満宮・八幡宮にかけて、川柳が書かれた多くの地口灯篭が飾られお参りの人々の目を楽しませてくれました。

◆山王栗田線安全祈願について（北石堂町より）

大型台風が接近して天候が心配された９月３日（土）に、北石堂町の秋葉神社秋季例大祭が無事滞りなく

執り行われました。秋葉神社は、火の神様、玉取稲荷の商売の神様であり、毎年約 1,000 名の参拝者が訪

れます。この日に併せて、今年の春に拡幅工事が完了した山王栗田線の安全祈願を北石堂町三役、商店



   

◆中御所育成会球技部・第４５回長野市少年野球大会優勝について＜中御所より＞

７月３０日～８月１０日に長野市内の県営球場などで第４５回長野市少年野球大会が開催され

ました。大会には小学生の部に７８チーム、中学生の部に２５チーム参加しました。小学生の部

には「中御所育成会球技部」が出場しました。同球技部は初戦の日詰育成会少年野球部との

試合に１０－０と快勝し、その後も南高田育成会少年野球部、オール豊栄、川合新田ファイターズ、

そして準決勝の柳原ファイヤーズに勝ち、決勝戦は丹波島少年野球クラブ A チームと死闘を繰り広げました

が、両者譲らず、延長線でも決着が付かなかったため、大会規定により抽選となりましたが、見事に「優勝」

をしました。同球技部は６月に３２チームが参加し開催された「第１０回真島ファイターズ少年野球大会」でも

優勝をしましたし、５４チームが参加した｢カルチェ杯｣、２４チームが参加した｢サンライズ杯｣など、全５大会

で優勝しました。又、長野県代表に推薦され北信越大会へも出場をしました。今後も同球技部の活躍を期

待します。

◆ 第五地区の活動に、ご意見・ご提案がありましたら各町の区長さん又は、事

務局へお問い合わせをお願いします。

◆ 事務局：〒３８０－０８３５

長野市大字南長野新田町１４８５番地１ もんぜんぷら座８階  

第一から第五地区合同事務所   

TEL２６２－１５１２ 【ＦＡＸ共通】 E-mai l：dai5@feel.ocn.ne.jp

◆ノルディックウォーキング講習会について（健康福祉環境部会）

先に地区内に回覧にてお知らせしましたが、１０月１８日（火） 午前９時３０分から｢ノル

ディックウオーキング講習会｣を実施します。参加をご希望される方は、第五地区事務局

にお問合わせをお願いします。

会関係者等が出席をして執り行いました。山王栗田線は、山王保育

園や山王小学校の通園・通学路であり、又、地域住民の生活道路と

して地区の皆さんがご利用されます。この道路は国道１９号線と中央

通りを結ぶ幹線道路のため、拡幅により以前に比べ自動車の交通量

が増加しておりますので宮司の祝詞に続き、「お米」「塩」「清めの酒」

を道路に撒いて安全祈願をいたしました。


